
公务员模考大赛《行政职业能力测验》（4）
参考答案

第一部分 常识判断

1、解析：A

本届峰会以“促进包容性增长，创造就业机会”为主题。所以选择 A项

2、解析：B

6 月 18 日，中国驻埃及使馆与埃及地区战略研究中心联合举办“复兴丝绸之路”专题研讨

会。中国驻埃及大使宋爱国、埃及前总理谢拉夫、世界货币基金组织前顾问阿勒法基、埃中

友协主席瓦利等参加了此次会议。“一带一路”战略构想引起与会代表的热烈反响和积极回

应。所以选择 B项

3、解析：D

胡锦涛在中国共产党第十七次全国代表大会上作的报告中明确指出，中国特色社

会主义理论体系，就是包括邓小平理论、“三个代表”重要思想以及科学发展观

等重大战略思想在内的科学理论体系。这个理论体系，坚持和发展了马克思列宁

主义、毛泽东思想，凝结了几代中国共产党人带领人民不懈探索的智慧和心血，

是马克思主义中国化最新成果，是党最可宝贵的政治和精神财富，是全国各族人

民团结奋斗的共同思想基础。③④⑤是中国特色社会主义理论体系的内容。因此，

本题选择 D选项。

4、解析：B

毛泽东同志在六届六中全会中作了《论新阶段》的报告，第一次明确提出“马克思主义中国

化”的理论观点。七届二中全会中毛泽东提出的是“两个务必”的观点，七大中把毛泽东思

想确定为党的指导思想，遵义会议重新确立了毛泽东的领导核心地位，挽救了党，挽救了中

国革命。所以选择 B项

5、解析：A

十八届三中全会报告中明确提出：全面深化改革，必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，以

马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，

坚定信心，凝聚共识，统筹谋划，协同推进，坚持社会主义市场经济改革方向。出发点和落



脚点是促进社会公平公正、增进人民福祉。所以选择 A项

6、解析：C

李克强总理在 2014 年政府工作报告中明确提出，2014 年工作的总基调是稳中求进。所以选

择 C项

7、解析：B

南京条约是我国第一个不平等条约，标志我国开始走向半殖民地半封建社会；辛丑条约的签

订标志着清政府彻底沦为列强的统治工具，中国彻底成为半殖民地半封建社会；北京条约第

一次提出允许华工出国；马关条约割让了台湾岛、澎湖列岛等岛屿。所以选择 B项。

8、解析：B

马克思主义哲学认为物质的唯一特性是客观实在，根本存在方式是运动。所以选择 B项。

9、解析：B

唯物主义认为，物质决定意识，意识对物质有能动的反作用。长相是客观的，接受长相并树

立自信，正是物质决定意识的反映。所以选择 B项。

10、解析：D

全国人大是我国最高的监督机关、最高的权利机关、最高的立法机关，全国人大常委会是其

常设机构；最高人民法院是我国最高的审判机关；国务院是我国最高的行政机关；最高人民

检察院是我国最高的法律监督机关。所以选择 D项

11、解析：B

《群英会》是改编自《三国演义》第 45 回的内容，其中周瑜的扮演行当是小生。所以选择

B项

12、解析：A

四大菩萨分别是：观音、文殊、普贤以及地藏，对应的道场分别是：普陀山、五台山、峨眉

山、九华山。所以选择 A项。

13、解析：A

杏坛在山东省典阜市孔庙的大成殿前。相传此处是孔子讲学之处。《庄子·渔父篇》载：“孔

子游于缁帷（即黑惟，假托为地名）之林，休坐乎杏坛之上。弟子读书，孔子弦歌鼓琴。”

选择 A项。

14、解析：C

行政机关的工作人员在对行政相对人作出行政处罚时应当表明自己的身份并且应当告知行

政相对人有辩解、提起听证会等权利。所以，A项中公安人员不得以小王为自己辩解为由从



重处罚，D项中拒绝出示身份证件也是违法的。

如果行政相对人提出召开听证会，那么听证会的支持人不得是本案的调查人员，所以 B项不

符合程序。C项符合行政处罚的相关程序，如果对行政相对人作出的处罚在 20 元以下，可

以采取当场收缴的形式，并且必须在 2日内上交到行政机关。所以选择 C项。

15、解析：D

科举等级与人才称谓的对应关系为：院试——秀才、乡试——举人、会试——贡生、殿士—

—进士。所以选择 D项

16、解析：C

国际足联总部于 1932 年由法国巴黎移至瑞士苏黎世。所以选择 C项。

17、解析：D

跳竹竿是黎族的传统舞蹈节目。所以选择 D项。

18、解析：A

电脑病毒首先针对 IBM 电脑编写，此类电脑病毒中最早的一个是 1986 年出现的“Brain”病

毒，此后名为“Lehigh”、“Jerusalem”、“Cascade”和“Miami”的病毒也纷纷问世。所以

选择 A项。

19、解析：A

台风在不同地区的不同叫法如下：

欧洲、北美洲——“飓风”；

东亚、东南亚——“台风”；

孟加拉湾地区——“气旋性风暴”；

南半球则称为——“气旋”。

所以选择 A项。

20、解析：C

《海国图志》是清魏源的著作，《四洲志》是林则徐的著作，《天工开物》是宋应星的著作。

所以选择 C项。

第二部分 言语理解与表达

21. A.【解析】这是一道实词与成语辨析题。根据上下文知，第一项划线处应该是指法



国人深深迷恋着，无法自拔的一种状态，排除 B、D。趋之若鹜比喻许多人争着去追逐某些
事物，如蝇逐臭比喻人奉承依附有权势的人，如蚁附膻比喻许多臭味相投的人追求不好的事

物，争先恐后比喻争着向前，唯恐落后。如蝇逐臭和如蚁附膻贬义味道较多，排除 B、C。
而第三项划线处的含义应当是“社会上流行的爱好或习惯”，A选项符合。因此，本题的正
确答案为 A选项。

22.A【解析】 实词辨析题。根据文段中“久而久之”可知是经过比较长的时间，因此

应该得出习惯。答案选 A。

23.A【解析】 成语辨析题。薪火相传就是世代相传，不中断的意思。B、C、D项都有

先失败了到了绝境再一鼓作气的意思，而原文讲的就是一代代的传承，没有讲到先断后续的

意思。答案选 A。

24.A【解析】 成语辨析题。耳目一新：听到的、看到的跟以前完全不同，令人感觉到

很新鲜，与原文相符；耳提面命：应指对着耳朵告诉，表示教诲的殷勤恳切，多指（长辈对

晚辈、上级对下级）恳切地教导；耳闻目睹：亲耳听到，亲眼看见，形容亲身见证，千真万

确；耳濡目染：耳朵经常听到，眼睛经常看到，不知不觉地受到影响。答案选 A。

25.A【解析】 实词辨析题。根据文意，“举世闻名”与后面的“很少有人”构成转折关

系，所以第一个空填“但是”。“以至”，有“一直到”的意思，表范围、数量、程度、时间

等延伸和发展，一般指从小到大，从小到多，从浅到深的程度。“以致”，有“因而造成”、

“致使”的意思，表示由于前面所说的原因而造成某种结果，多指不良结果或者不希望出现

的结局，语境中后面谈的是一种结果，所以第二个空是“以致”。答案选 A。

26.C.【解析】这是一道实词辨析题。启用指涉及的对象大多是“物”，起用指涉及的
对象大多是“人”，排除 B、D。监督指监察、督促，监控指监测并进行控制，排除 A、B。
因此，本题的正确答案为 C选项。

27.D【解析】 成语辨析题。汗牛充栋，用牛运书，牛要累得出汗，用屋子放书，要放

满整个屋子。形容藏书很多，不能和橙子搭配；堆积如山：聚集成堆，如同小山。形容极多，

和原文相符；丰富多彩形容内容丰富，花色繁多；多姿多彩：形容颜色形态多样，和原文不

符。答案选 D。

28.B【解析】 成语辨析题。无地自容：没有地方可以让自己容身。形容非常羞愧,与原

文不符。从“一旦锁定目标”和“猎杀者”知道此处应为“无处藏身”，无处藏身是指没有

地方可以躲藏。无可救药指病已重到无法用药医治的程度，比喻已经到了无法挽救的地步。

这里没有说不可救。无可奈何是指形容对某物或某人没有任何办法。答案选 B。

29.A【解析】 实词辨析题。第一个空，关键词“白莲水库”搭配“滋养”，因为与水有
关，第二个空，和“农田”搭配应该是“浸润”，有“滋润”的意思，而“浸渍”是指浸在

液体中泡透，排除。答案选 A。

30.A【解析】 实词辨析题。第一个空，决定：①对如何行动做出主张；②决定的事项；

③某事物成为另一事物的先决条件；起主导作用；④客观规律促使事物一定向某方面发展变

化。确定：固定；明确肯定；坚定。文中意为“对如何行动做出主张”，应用“决定”。第二



个空，“即使”和“也”搭配。第三个空，提升：提拔；用卷扬机等向高处运送。提高：使

位置﹑程度﹑水平﹑数量﹑质量等方面比原来高。“产业”应与“提升”搭配。第四个空，

息息相关：呼吸也相互关联，形容彼此的关系非常密切。休戚相关：忧喜、福祸彼此相关联，

形容关系密切，利害相关。应用“息息相关”。答案选 A。

31.B.【解析】 实词辨析题。第一空“仇恨”语义过重，根据词性可知第二空也应该是

动词，排除 C、D。答案选 B。

32.B【解析】 成语辨析题。本题考查了对词语的运用能力。美轮美奂形容房屋高大华

丽，不能用来形容文艺晚会，可以用丰富多彩。C精美绝伦一般指工艺品。D五彩缤纷多指

颜色很多。答案选 B。

33.D【解析】 实词辨析题。品位泛指人或事物的品质、水平；品味多作动词用，指仔

细体会，玩味。语境中出现了“高”，所以第一个空填“品位”，排除了 A、C。演示，把某

种东西拿出来展示；展览。演练，训练演习；操练。第二个空根据文义应是演练。优雅与幽

雅，前者主要是指人，后者指物，所以第三个空选“幽雅”。答案选 D

34.A【解析】 实词辨析题。第一个空，要害指身体上致命的部分，要害部位或指重要

地点或部门，形容人物要用“重要”，排除 C、D；第二个空，臆造指凭主观意想编造，有

消极色彩，而编造是个中性词，语境中和“固有的”相反，根据文章要填一个臆造。第三个

空，径自，副词，表示自己直接行动。径直表示直接向某处前进，不绕道，不在中途耽搁或

表示直接进行某件事，不在事前费周折。根据文义应该是直接自己回家，答案选 A。

35.B【解析】 成语辨析题。不孚众望指不能使大家信服，是个贬义词，文中通过“骄

人业绩”等词可以看出是认可的态度。所以要用不负重望，即不辜负大家的期望。C与 D

都是确定的意思，文中没有这个意思。答案选 B。

36. D.【解析】这是一道成语辨析题。跋山涉水形容旅途艰苦，风餐露宿形容旅途或野
外生活的辛苦，栉风沐雨形容人经常在外面不顾风雨地辛苦奔波，不符合文意。风尘仆仆重

在长途奔波忙，强调辛苦之意，符合文意。披荆斩棘比喻在创业过程中或前进道路上清除障

碍，一往无前形容勇猛无畏地前进，不符合文意，披星戴月形容连夜奔波或早出晚归，十分

辛苦，和早出晚归符合题意。因此，本题的正确答案为 D选项。

37.D【解析】 实词+成语辨析题。第一个空，范畴：类型，范围。界限，：不同事物的

分界。语境中谈的是“经济交流”应该指范围。排除 A、B。第二个空，举世瞩目：全世界

都注目。举足轻重：所处地位重要，一举一动都关系到全局。结合语境强调“丝绸之路”收

到关注，而不可能是关系到全局。答案选 D。

38.D【解析】 实词辨析题。第一个空很显然应填入“所以”。必须：表示事理上和情理

上的必要，例如我们必须这么做；必需：一定要有，不可缺少，例如我们需要阳光和空气。



答案选 D。

39.A【解析】 实词辨析题。第一个空，“迷醉”与“陶醉”：“迷醉”的程度要比“陶醉”

深，它是指“沉迷，陶醉”。原句中用这两个词语都可以，但后文中“像孩子那样快乐，像

农夫那样纯朴”的描写，显示出“他”在音乐中的那种沉迷的状态，选用“迷醉”更好。第

二个空，“不止”和“不只”：“不止”表示超出某个数目或范围，强调“数目多”；“不止一

次感受到”，表明“感受”了很多次。“不只”是“不但，不仅”之意，不能与“一次”相搭

配。第三个空，“沉湎”和“沉溺”：“沉湎”注重意识思维；“沉溺”陷入不良境地，难以自

拔，比如沉溺美色。答案选 A。

40.A【解析】 成语辨析题。原句由两大分句组成，每个分句皆从对立的两个方面陈述，

因此，第一空应填上与“疾首蹙额”相对的“心平气和”，疾首蹙额，指皱眉，形容厌恶痛

恨的样子。第二空应填上与“委曲求全”相对的“求全责备”，求全责备是指苛责别人，要

求完美无缺。答案选 A。

41.D【解析】 主旨概况题。按文章脉络来看是个总分结构，第一句话是总的观点，后

面分述了对内对外两种情况。D是对原文的概括。A项是第一句的曲解。B、C项只说明其

中的一部分。答案选 D。

42.B【解析】意图判断题。所以要说国学，最主要的应该是经学和小学。要懂经学，就

得懂小学。由此可推出读懂小学才能通经学，从而才能说国学，答案选 B。

43.A【解析】 主旨概括题。第一句是主旨句，后面餐饮业的说明是举例论证，阐明了

政府与市场责任。政府主要是做好保障工作，其他的由市场来决定。B 是无中生有，C选

项主要是围绕例子的选项，重点应该是市场竞争而不是进货渠道。D 也是例子中的句子，

主要是为观点服务。答案选 A。

44.B【解析】 意图判断题。文段先说明勤劳度与敬业度的差别，然后摆出观点“敬业

度取决于劳动力市场状况”，后面是一个反面论证论证这一观点。答案选 B。

45.D【解析】 意图判断题。文中有一个词“一言以蔽之”，此词是有总结性质的。后面

的话是重点，强调了利益共享的重要性。后面是反面论证继续强调这一观点。B项是举例子

的选项。C和 A都只是一方面的内容。答案选 D。

46.B【解析】 细节理解题。文段中的设问句表明不认为登报检查有宣传和警示作用。

最后一句话“无利不起早的逐利冲动”表明了作者对此是不认可的。A从设问句可以排除。

C从甚至后面那句话可以看出。D倒数第二句话可以排除。答案选 B。

47.D【解析】 细节理解题。作者谈到这种阅读用“弊端”二字，可以看出作者并不认

同这种阅读方式，还有后面的“浅尝辄止”、“浅显化”等词可以看出作者的感情倾向是消极

的。A、B、C项在原文中都可以找到。答案选 D。



48.A.【解析】本题属于语句衔接题，需要考生对文段的主旨有深刻的认识。划线部分
是对前一个问题的补充问题，而它的答案是后一句。因此，划线部分应当是问“这只队伍的

目的是什么”。选项 B问的是如何消灭这只队伍，不符合题意，选项 C、选项 D与原文主旨
相差较远。只有选项 A是对这支队伍目的的询问。因此，本题的正确答案为 A选项。

49.B【解析】 语句排序题。此题材料为议论性的，可以从逻辑关系的角度入手。如④

中的“然而”表转折，③⑥和①⑤应该形成转折意，⑥在③后，⑤紧跟①，依据后文的“也”

表明①⑤应该在④的后面，③⑥在④之前，②为总括句，最适宜谓语句首。答案选 B。

50.D【解析】 细节理解题。D项曲解原文。“先秦两汉文化”“属于纯粹的中国文化”

错。信息源在：“正如唐宋时期的人不可能排除印度文化影响，复归为先秦两汉时代的中国

一样”，“任何文化都是在他种文化的影响下发展成熟的”，“因此，文化应是一种不断发展、

永远正在形成的‘将成之物’。”答案选 D。

51.B【解析】 细节理解题。由文段可知切换启动过程包括环境安全检查、潜意识切换、

神经系统启动、让四肢苏醒。故 B不属于切换启动过程。答案选 B。

52.A【解析】 标题填入题。根据标题填入题的解题方法，根据文段的体裁来选择，如

果是新闻类的体裁，则关注导语部分的内容即可，观察文段的体裁很类似新闻类的体裁，关

注导语，也就是第一句话，提到“拿大蒙特利尔大学和法国路易斯巴斯德大学的科学家联合

研究发现，一种取名 Lrh1的神秘基因，具有控制排卵的功能。”概况这句话意思，即科学家

发现可控制排卵的基因。答案选 A。

53. A【解析】 这是一道标题填入题。整个文段谈的是英国的一个女孩生病，使自己面

相衰老，经过整容后，恢复正常的故事。能够准确概括这一观点的是 A项。B项强调的是

手术的作用，而估计是手术只是其实一个环节，而不是文段要强调的内容。片面，排除。C

项强调手术的结果，也片面，排除。D项中强调的是“心态”，材料中自始至终也没有出现

女孩心态对治愈的影响，排除。所以正确答案为 A选项。

54. B【解析】 这是一道意图判断题。文段第一句话通过宁夏的药企污染引出当前环境

污染的重要原因，即“违法成本低、守法成本高”。最后一句话，通过“对此”，引出对策，

即本文的中心：要加大对违法行为的处罚力度。所以答案应该选择 B项。A项中，“刑罚”

无中生有，排除。C、D两项都是对材料中出现的问题分析，不是文段的重点和中心，排除。

55.A【解析】 代词指代题。就近原则。：“这个机制”所在的原文为“这个特别的系统，

主要控制鲸鳍末端有可能散失的热量，继而保持体温，但当鲸鱼因为活动而体热增加时，这

个机制就会自行关闭”，“特别的系统”指鲸鱼的鳍部血管束系统，故“这个机制”是指在低温

环境下的鲸鱼通过鳍部血管束控制鳍末端可能散失的热量，从而保持鳍末端温度的机制，即

A项所指的内容。

56.C【解析】 意图判断题。根据因果关联词“因此”得知重点句为最后一句，即“在



对待传统的问题上，我们应当根据新的参照系，对旧传统作出新的评价和解释，这样才能使

传统展开为有生命的东西。”同义替换可知答案选 C。

57.B【解析】 主旨概括题。文段中出现表示因果关系的关联词“所以”，将后面的文字

归纳概括即“设计者要提供充足的公共空间以供人们的面对面交流。”答案选B。

58.C【解析】 细节理解题。A项中应该是“看上去与我们的生活无关”，实际上有关系。

B项迈克耳孙和莫雷在 1887年做的光速实验是爱因斯坦狭义的相对论的实验依据。D项是

“科学原理”，而不是“自然科学原理”，偷换概念。答案选 C。

59.A【解析】 主旨概括题。文段结构为总分结构，重点句为“新时期共产党员先进性

的标准须坚持普遍性和特殊性的统一”，后面通过“既要…又要…”具体解释如何保持普片

行和特殊性。答案选 A。

60.B【解析】 意图判断题。根据文段的内容，文段的重点在谈论学校建筑的设计能够

影响到学生的学习效率也可以帮助到老师的教学效果。对于作者的内容进行一步合理的引

申，即设计学校的时候尽量的考虑到学校建筑的声学设计会能够达到更好的效果。答案选 B。

第三部分 数量关系

61. 【答案】C

【解析】 需要理发时间最长的肯定要排在最后，其他的从最短的先开始理起，方案如下：

0.3*4+0.4*3+0.5*2+0.6=4, 故本题正确答案为 C。

62. 【答案】C

【解析】 二元一次不定方程。设红色文件袋用了 x个，蓝色文件袋用了 y个，根据题意有

7x+4y=29。使用代入排除法，发现 3*7+2*4=29符合条件，故本题正确答案为 C。

63. 【答案】B

【解析】根据题意设女员工 x 人，男员工 n-x 人，总人数 n 人。根据题意有

)4(
3
14)();4(

9
54  nxnnx

，解得 n=40。故本题正确答案为 B。

64. 【答案】D

【解析】由题意可设工作总量为 60，则 A的效率为 2，B的效率为 3，C的效率设为 X,三个



管子齐开注水 5小时后,此时的工作总量为：（2+3+X）×5；A管坏了，又过了 5个小时水池

注满，此时的工作总量为：（3+X)×5，两者相加等于总的 60.即（2+3+X）×5+（3+X)×5=60

解得 X=2，即与 A管的效率相同，所以单独开 C管要 30小时才能注满水池。

65. 【答案】C

【解析】根据题意令客车的行驶速度为 40x，货车的行驶速度为 30x，两车相遇所花的时间

为 t。则根据题意有
171017

10%)-40x(1
30xt20%)30x(1-40xt  xt

，而总路程为

70xt=17*7=119公里。故本题正确答案为 C。

66. 【答案】B

【解析】根据题意有：189+152+135-130-69*2=P-44，解得 P=252。故本题正确答案为 B。

67. 【答案】B

【解析】利用十字交叉法，可知：

男 80 7

65

女 72 8，因此男选手与女选手的人数比为 7:8，因此总人数应该是 15的倍数，

有根据题意有总数人在 35到 50之间，可知总人数为 45人。故本题正确答案为 B。

68. 【答案】D

【解析】行程问题之流水行船问题。用列方程的方法进行求解： 5.1
V10
36-

V10
36


 水水

，

求得 V水=2公里/时。所以选择 D选项。

69. 【答案】A

【解析】代入排除法。42-27=18，可知少付 18元，与题意不符。故本题正确答案为 A。

70. 【答案】A

【解析】根据题意可知 50人以上规模和不足 50人为两个相互排斥的集合，由此推知总的民

间组织数为 100个，则不足 50人的民间组织为 80个，25人以上的民间组织 40个，50人以

上规模的民间组织有 20个，故人员规模在 25人以上但不足 50人的民间组织数量有 40-20=20

个。故本题正确答案为 A。

71. 【答案】B

【解析】根据题意有： 女男； 40m14s812  ns ，可知总数减 8一定是 12的倍数，



同时总数减 40一定是 14的倍数，结合选项代入排除可知 488符合题意。故本题正确答案为

B。

72. 【答案】B

【解析】观察发现，小王制作甲和乙的工作效率比为 2:1，而小刘制作甲和乙的效率比大于

2:1，要使得限定时间内工作总量最多，最好是小刘全部的时间都用来制作甲，故小刘的 10

天时间全部用来制作甲，可以制作 600个，小王再分配一天来制作甲，则总共可制作 750

个甲；小王剩下的 9天全部用来制作乙，总共可以制作 675个，故本题正确答案为 B。

73. 【答案】A

【解析】P除以 8的余数是 7，P除以 7的余数为 6，P除以 6的余数为 5，那么：P+1就可

以同时被 6、7、8整除 而，6、7、8的最小公倍数是 168。所以，P最小是 168-1=167 ，只

有 1个，故本题正确答案为 A。

74. 【答案】C

【解析】分段计费类题目， ,后面 BC段每增加 0.5公里加价 0.9

元（不足 0.5公里按 0.5公里算），此人共付费用 18.6元，减去 AB段的 6元，BC段付款 12.6

元，BC段的公里数小于等于 )75.014(14
9.0
6.12

公里公里，合计个即有 ，加上 AB段的 2

公里，所求答案小于等于 9，故选择最接近的 8.7。故本题正确答案为 C。

75. 【答案】D

【解析】设每辆车每小时运的货为 1 份．

每小时从轮船上卸货量为：（9×12-8×16）÷（16-12）=5（份），

原来货场上有货量为：108-5×12=48（份），

3 辆车 10 小时后，货场上有货：48+（5-3）×10=68（份），

再过 4 小时清场，共运走货物量：68+5×4=88（份），

需要车的数量为：88÷4=22（辆），

增加车 22-3=19（辆）．故后来增加的车是 19 辆．故本题正确答案为 D。

第四部分 判断推理
一．图形推理



76【答案】C
【考点】运算

【难度系数】容易

【解析】第 1组图中的 1、2图去同存异后为第 3个图，此规律由第二组图形继承，
第 2组图中的 1、2图去同存异得第 3图，由此答案为 C选项。

77【答案】C
【考点】线段

【难度系数】容易

【解析】四幅图种每个图外框的线条数量加上内部线条的数量等于 8，按照此规律推
出 C选项。

78【答案】A
【考点】遍历

【难度系数】较难

【解析】观察前四个图形，第二幅图形中左侧的部分是第一幅图形中右侧的部分；第三

幅图形左侧的部分是第二幅图形右侧的部分，依次类推，第五幅图左侧的部分应该是第四幅

图的右侧的部分，即 ，所以选 A。
【拓展】在面对此类题型的时候，考生一定要从整体上去找规律，不要纠结于某个图

形。

79 【答案】B
【解析】本题属于动态位置类，每幅图中，组成元素相同，都是 9个点，其中有四个

黑点、五个白点，整体观察发现，每幅图中，中间位置的黑点位置不变，外围的黑点按照逆

时针的方向，每次移动一格。因此，本题答案为 B选项。
80【答案】A

【考点】其他数量

【难度系数】困难

【解析】第一组图形中的三个图形的开口数量分别为 0、1、2，第二组图形中的前两
图开口数量为 1、2，所以问号处的图形也应该有三个开口，故 A项正确。

【拓展】字母题目的出题方式很多，顺序、曲直、开口、对称都能考。

81
【答案】C
【考点】遍历

【难度系数】简单

【解析】第一组图形中图形的耳朵分别是三角形、钱符号、椭圆，那么第二组图形中的

耳朵也应该有三角形、椭圆、钱符号，观察发现，问号处应该是钱符号耳朵，排除 A、D；
观察 B、C的差别可以看眼睛、鼻子、头发，我们看鼻子：第一组图圆鼻子、方鼻子、三角
鼻子，第二组图缺少一个方鼻子，故 C项正确。

82
【答案】A
【考点】线段

【难度系数】中等



【解析】观察第一个图形，在直线的两端分别有 4个黑点和两根短线，第二个图形 3
个黑点 3根短线，第三个图形两个黑点 4根短线，由此可知图形的变化规律是黑点递减，短
线递增。故 A项正确。

83
【答案】C
【考点】对称性

【难度系数】困难

【解析】观察前四幅图较为混乱，规律不明显，但加上选项整体上应该是 5图呈规律变
化。五幅图形以正中间的第三幅图的对称轴为中心，左右对称。也就是说第二幅图与第四幅

图对应，第二图 180度旋转，黑白色互换后为第四幅图。同理，第一幅图 180度旋转，黑白
互换后为第五幅图。故 C项正确。

84
【答案】D
【考点】相邻关系

【难度系数】容易

【解析】通过相邻关系可知，A项中三个相连的圆圈必须是横排，故排除。B项右侧面
的图形应该是在看不见的左侧面，故排除。C项中的十字架和两个椭圆构成的面应该是相对
面，而不是相邻面，故排除。因此，本题答案为 D选项。

85
【答案】C
本题考查的是求同的规律。每相邻的两幅图都由两个相同的图形元素，因此，本题答案

为 C选项。
86
【答案】C
【考点】社会学类

【难度系数】较易

【解析】继续教育的关键要件有：（1）非学历教育；（2）专业技术人员；（3）以更新、
补充、拓宽专业知识和培养、提高业务能力为目的。A、B选项均不符合（1），排除。D选
项不符合（2）。C选项以提高老师的业务能力举行的暑期培训，符合定义。因此，本题答案
为 C选项。

87
【答案】C
【考点】法律法规类

【难度系数】较易

【解析】解题的关键在于“国家行政机关主持”。A项街道社居委；B项消费者协会；
D项经济仲裁委员会都不是国家行政机关。因此，本题答案为 C选项。

88
【答案】A



【考点】心理学类

【难度系数】较易

【解析】本题解题的关键是“突然停止或减少使用”。B、C、D项均未出现突然停止或
减少使用的信息。A项“一不上网”对应了本题的关键信息，属于网络成瘾。因此，本题答
案为 A选项。

89
【答案】C
【考点】法律法规类

【难度系数】较易

【解析】知识产权是通过“创造性劳动形成或合法取得的”，A项为合法取得的，属于
知识产权；B和 D项均为创造性劳动取得的，属于知识产权；C项的“照片”不属于知识
产权，因此，本题答案为 C选项。

90
【答案】D
【考点】经济学类

【难度系数】较易

【解析】解题的关键在于“以商务商贸商用楼宇为载体”。A、B、C项均不是以商务楼
宇为载体。D项楼宇向会员租售，符合定义。因此，本题答案为 D选项。

91
【答案】A
【考点】生物学类

【难度系数】较易

【解析】超敏反应属于“病理性免疫反应”，A项属于心理阴影，因此不属于超敏反应。
B项中“口干、心悸等反应”、C项中的“虚胖”和 D项中的“淋巴结肿大”均属于病理性
反应。因此，本题答案为 A选项。

92
【答案】A
【考点】其他定义

【难度系数】较易

【解析】反映论是人脑对客观世界的反映，而 A项“存在就是被感知”意思是不被感
知就不存在，明显不符合反映论的定义，因此，本题答案为 A选项。

93
【答案】D
【考点】经济学类

【难度系数】较易

【解析】文段定义中的关键信息是“人与自然之间的协调与可持续发展”。A项明显不
符合定义，没有实现人与自然之间的协调与可持续发展，故排除。B项中工人很疲劳也没有
实现人与自然之间的协调与可持续发展，也排除。C项中，该市的行为与和谐经济学的要求



相悖。D项设备陈旧、能耗高就停止引进，符合定义，因此，本题答案为 D选项。

94
【答案】D
【考点】管理学类

【难度系数】较易

【解析】职业培训的关键要件有：（1）不同职业岗位；（2）进行职业知识与实际技能的
培训和训练。A项“两劳”释放人员不符合（1）；B、C两项均不符合（2），因此，本题答
案为 D选项。

95
【答案】C
【考点】经济学类

【难度系数】较易

【解析】外部不经济的关键要件有：（1）由于其他企业或个人的活动；（2）受到不利影
响；（3）不能得到相应的补偿。A项和 B项不符合（2）；D项上升的成本是自身造成的，
不符合（1）；C项符合全部要件，因此，本题答案为 C选项。

96
【答案】D
【考点】对应关系

【难度系数】较易

【解析】考虑两者之间的逻辑联系（一一对应），眼睛通过光线看到物体，耳朵通过声

音听到外界的动静。

【纠错】A项为明显的主谓结构，所以排除；B、C项都是名词，但不具有对应关系，
排除。

97
【答案】A
【考点】谓宾关系

【难度系数】较易

【解析】题干中两者存在明显的语法结构（动宾结构），A项符合。
【纠错】B项人生和信仰都是名词，不具有修饰关系，排除；C项攀登和山峰是动宾结

构，但位置前后倒置，排除；D项社会和和谐都是名词，不具有修饰关系，排除。
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【答案】B
【考点】其他类比

【难度系数】较易

【解析】直接遣词造句，国家崛起，实现繁荣，繁荣形容了一种状态；A项中，成绩不
能表示状态，所以选择 B项。选项 C、D造句都不通。
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【答案】D
【考点】条件关系

【难度系数】中等

【解析】业务是业绩的必要条件，有业务不一定能做出业绩，但有业绩一定会有业务。

D选项投入是产出的必要条件，有投入不一定就有产出，但是有产出一定有投入。因此，本
题答案为 D选项。

【纠错】A选项工作不一定有收入，有收入不一定有工作，比如社会保险，所以排除。
B选项现实和梦想不是必要条件关系。C选项有些疾病手术之后会有疗效。有些疗效不一定
是手术可以解决的。
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【答案】C
【考点】谓宾关系

【难度系数】中等

【解析】“重视人才”，其中“重视”是动词，“人才”是名词，国家重视人才，是动宾

关系。与此相似的是 C项。我们要掌握知识，这也是动宾关系。故本题答案为 C。
【纠错】A项“依法治国”中的“依法”作状语修饰“治国”，B项“商品销售”为主

谓关系，D项“作战军队”为偏正结构，均与题干逻辑关系不符。
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【答案】A
【考点】其他类比

【难度系数】中等

【解析】 山色和水声是偏正结构，选项中只有 A项为偏正结构，故本题选 A。
【纠错】B、D两项为主谓结构，C项为并列结构。
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【答案】C
【考点】反义

【难度系数】中等

【解析】兼济天下和独善其身是反义关系，且均没有贬义；出双入对和形单影只也是反

义关系，均没有贬义。故答案为 C。
【纠错】A项落井下石是贬义词，B项“前车之鉴”是为了无“后顾之忧”，二者不是

反义关系，D项好高骛远和好大喜功不属于反义词，且均为贬义词。

103
【答案】A
【考点】近义

【难度系数】容易

【解析】鱼沉雁渺形容音信全无，风声鹤唳形容人心惶惶，均属于近义关系。故答案为

A。
【纠错】B项焚琴煮鹤比喻糟蹋美好的事物，而非附庸风雅；C项举杯望月和对牛弹琴

明显不符合规律；D项势成骑虎比喻事情中途遇到困难，但迫于形势，想停止也停止不了，
与威风凛凛不是近义词。
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【答案】D
【考点】反义

【难度系数】中等

【解析】题干中“刻薄”与“忠厚”是反义词，“不赚钱”与“不折本”构成反义关系；

只有 D项符合，谦虚和骄傲是反义词，“进步”和“落后”也是反义词。故答案为 D。
【纠错】A选项“骏马不等鞭，响鼓不重锤”意思都是如果人主观努力的话,就不多需

要外界强迫督促，他自己凭勤奋就能完成任务，是同义，B选项“慷慨杀身易，从容就死难”
用来形容英雄赴死的状态，同义，所以排除。C选项“枯木难复活，惯贼难悔悟”也是同义，
所以排除。
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【答案】D
【考点】主宾关系

【难度系数】中等

【解析】题干关系为“道路因设有红绿灯而畅通”，而且红绿灯是名词，只有 D项的逻
辑关系符合，“国家因有法律而稳定”。故本题答案为 D。

【纠错】A选项教室里因为有教师，所以秩序井然，不是主宾关系，排除。B选项运动
员因为荣誉而拼搏，与题干的关系对应相反，排除。C选项游泳池里因为有救生员，才能保
证每个人的健康。与题干对应不符，所以排除。
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【答案】A
【考点】双观点

【难度系数】容易

【解析】论点：该研究成果应用于慢性疲劳综合征的诊断和治疗；论据：慢性疲劳综合

征的某些基因与同年龄、同性别健康人的基因是有差别的。

很明显，论据与论点之间存在着跳跃。论据说的是“基因鉴别”，论点则说的是“诊断

与治疗”，那么要支持这一论点，必须在论据与论点之间建立起联系，即“基因鉴别可以用

于疾病的诊断与治疗”。A项表达了这层意思。因此，本题选择 A选项。
【纠错】B项中不能直接支持该项鉴别技术能够应用于诊断和治疗，因为鉴别出差别也

不一定就能用于诊断，必须具备“鉴别能够用于诊断”这一必备的前提；C项中目前有没有
诊断治疗慢性疲劳综合征的方法，跟基因鉴别这一种新方法能不能得到应用是无关的；D项
同样没有与结论中的“诊断和治疗”建立起联系。
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【答案】D
【考点】解释矛盾

【难度系数】容易

【解析】要解释的矛盾：该国提高了化肥出口关税，但该国化肥产品在国际市场上仍然

具有很强的竞争力。所以就从价格、质量等多角度来解释该国化肥产品竞争力强的原因。D
项中产量仍在增加并不能意味着该产品竞争力就强，也就不能解释题干中的论点。因此，本

题选择 D选项。



【纠错】A项从供求关系角度出发，那么供给跟不上需求，会导致该国的化肥产品出口
还在增加；B项从质量角度考虑，质量好的产品必然竞争力也强；C项则指出了该国化肥产
品仍具有价格优势，也能导致竞争力很强。
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【答案】A
【考点】从弱原则

【难度系数】容易

【解析】题干中包含着一个三段论推理：大豆等植物产生的茉莉酸盐能够使大豆等植物

抑制虫害。高浓度二氧化碳会导致大豆植物丧失分泌茉莉酸盐的能力。所以，高浓度二氧化

碳会导致大豆植物不能抑制虫害。高浓度二氧化碳（隐含：空气质量状况不佳）会导致大豆

植物不能抑制虫害（隐含：大豆因为虫害而减产）。由此可以推出 A项“大豆产量会受到空
气状况的影响”。因此，本题选择 A选项。

【纠错】茉莉酸盐的产生导致植物自身抵抗力的增强，能抵抗虫害，是否为主要作用，

无法判断，B项中的“主要作用”表达有误；C项中相当于否前错误，题干中推理为“产生
茉莉酸盐→大豆等植物抑制虫害”，C项否定了这一推理的前件，推理错误；D项同样犯了
否前错误。
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【答案】C
【考点】解释矛盾

【难度系数】容易

【解析】要解释的矛盾：该地区排放的二氧化硫减少而酸雨的频率却上升。

C项指出机动车排放的氮氧化物相比以前增加了，而且氮氧化物也是造成酸雨的重要原
因，因此，如果氮氧化物的排放增加对酸雨的影响比二氧化硫排放的减少对酸雨的影响大，

那么将会导致酸雨频率上升。因此，本题选择 C选项。
【纠错】A项指出酸雨是由地区的二氧化硫排放量和周围地区的二氧化硫排放量共同决

定的，但题干已经指出了“本地区空气中的二氧化硫含量降低”，说的也就是总体的二氧化

硫量，因此，不能解释酸雨频率为何上升。B项不能解释酸雨频率为何上升；D项相当于说，
总的污染物也是减少的，不能解释酸雨频率为何上升。
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【答案】C
【考点】双观点

【难度系数】容易

【解析】论点：在新石器时代早期，人类的审美意识已开始萌动；论据：新石器时代早

期的“东胡林人”颈部位置有用小螺壳串制的项链，腕部佩戴有牛肋骨制成的骨镯。

题干的论据与论点之间假定了一个前提，即：项链和骨镯是作为一种装饰品显得美观的。

而 B项中否定了这一基本前提，即：项链和骨镯不是作为一种装饰品显得美观的，而主要
是为了表示社会地位。使得论据推不出论点，最能削弱题干论点。因此，本题选择 C选项。

【纠错】A项中的“主要”并没有从根本上否定骨器也能作为饰品，削弱力度不够；B
项中，新石器时代工艺水平较低，现在看来粗糙的东西也可能是用来审美的，不能削弱论点；

D项，只能说明“东胡林人”的男性女性之间在审美意识上有差别，无法削弱论点。
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【答案】D

【考点】最大信息优先

【难度系数】容易

【解析】从信息量最大的入手，“甲和河南人不同岁，河南人比乙年龄小”→“河南人

=丙＜乙”，再结合“丙比湖北人年龄大”可得，“湖北人＜河南人=丙＜乙”，接着推出：“甲
=湖北人＜河南人=丙＜乙=山东人”。因此，本题选择 D选项。
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【答案】C
【考点】充分条件

【难度系数】容易

【解析】将题干中的信息进行翻译：（1）-工艺和配料方面进行改良→-符合现代人对营
养方面的需求。

A项的推理形式为：符合现代人对营养方面的需求→工艺和配料方面进行改良，对（1）
否后否前，符合推理规则；

B项的推理形式为：符合现代人对营养方面的需求→工艺和配料方面进行改良，对（1）
否后否前，符合推理规则；

D项的推理形式为：-（-工艺和配料方面进行改良∧符合现代人对营养方面的需求），
等同于：工艺和配料方面进行改良∨-符合现代人对营养方面的需求，与（1）的推理规则一
致。

因此，本题选择 C选项。
【纠错】C项的推理形式为：工艺和配料方面进行改良→符合现代人对营养方面的需求，

对（1）否前否后，不符合推理规则。

113
【答案】B
【考点】双观点

【难度系数】容易

【解析】论点：恐龙是温血动物；论据：（1）所有的恐龙都是腿部直立地“站在”地面
上的，这不同于冷血爬行动物四肢趴伏在地面上；（2）骨组织构造与温血哺乳动物的骨组织
构造形似；（3）肺部结构和温血动物非常相近；（4）温血的捕食者(例如狮子)与被捕食者(例
如羚羊)之间的比值是一个常数。

（2）中隐含的假设是：骨组织构造与温血哺乳动物的骨组织构造形似→温血动物，A
项中对这一假设肯前否后，使得这一假设错误，从而反驳了题干推理。

C项质疑了论据（4）准确性，从而使得结论成立的可能性降低，削弱题干推理。
（3）中隐含的前提是：肺部结构和温血动物非常相近→温血动物，但 D项指出冷血动

物和温血动物生理结构上的主要差别不在肺部结构，即二者肺部结构接近，因此，肺部结构

与温血动物相近的动物，即有可能是温血动物，也有可能是冷血动物，从而使得（3）并不
能支持论点，降低结论正确的可能性，削弱题干推理。

因此，本题选择 B选项。
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【答案】C
【考点】主题一致原则

【难度系数】容易

【解析】根据“拟南芥酶产生的 GLV决定了蔬菜和水果的芳香特点”，“决定”就是一
种一一对应的关系，例如“供求关系决定价格”，一定的供求关系就对应着相应的价格，供

求关系的改变就会导致价格的改变，因此，去掉了拟南芥酶，蔬菜和水果的气味将改变。因

此，本题选择 C选项。
【纠错】A项中的“茉莉花”与题干中的“茉莉味”并不等同；题干并没有确定，有效

控制植物体内拟南芥酶的技术是改变植物气味的唯一方式，所以 B项也不能确定；D项表
述错误，决定蔬菜和水果气味的是由过氧化氢酶产生的 GLV，而不是二烯烃氧化物和过氧
化氢酶。
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【答案】D
【考点】双观点

【难度系数】容易

【解析】论点：珊瑚能通过选择耐热的其他藻类生物等途径，来应对气候变暖带来的挑

战。

要削弱这一论点，那么就要指出“珊瑚不能应对气候变暖带来的挑战”，D项指出“有
些已白化的珊瑚礁中也发现了死去的耐热藻类生物”，说明珊瑚即使选择了耐热的其他藻类，

也会因为海水升温而死亡，即珊瑚无法应对气候变暖而带来的挑战，直接推翻了题干的论点。

因此，本题答案为 D选项。
【纠错】A项中的“一些”并不代表全部，而且珊瑚选择 A项中的这“一些虫黄藻”

来应对气候变暖的话，反而是支持题干结论的；B项中的“长期过程”不构成削弱，只要已
经有了可供珊瑚选择的足够多的耐热藻类生物，那么“应对气候变暖带来的挑战”的目的就

能达到，所以 B项无法构成削弱；假如 C项为真，那么就利于珊瑚应对气候变暖带来的挑
战，所以 C项是支持题干的，予以排除。

第五部分 资料分析

116. 【答案】A

【解析】增长量的计算， 544%4.316000%4.3
%4.31

15863



，因此本题选择 A.

117. 【答案】D

【解析】简单计算，从总量里面减去以下的即可： %.8.93%9.5%3.01  因此，本

题答案为 D选项。

118. 【答案】B

【解析】简单计算， .531
8
14245%5.124245  故答案选择 B.

119. 【答案】C

【解析】倍数计算，



, 因此，本题答案为 C选项。

120. 【答案】C

【解析】综合分析，遵循简单着手的原则。A.根据表一，本地农民工中专、大专及以

上的比例都小于外出农民工，说明本地农民工文化程度整体低于外出农民工，A选项错误；

B.根据材料“2011 年全国农民工总量达到 25278 万人，比上年增长 4.4%。其中，外出农民

工 15863 万人，比上年增长 3.4%”结合结论“部分增长率低于整体增长率，比重下降”，B

选项错误；

C.根据“分年龄段看，农民工以青壮年为主，16-20 岁占 6.3%，21-30 岁占 32.7%”可知，

30 岁以下青年农民工占到 6.3%+32.7%=39%，C 选项正确；

D.根据材料“2011 年在东部地区务工 16566 万人……西部 4245 万人”以及表二中东、西部

农民工从事建筑业的比例分别为 13.4%和 27.4%可知，东部地区从事建筑业的农民工人数

=16566×13.4%>16566×10%>1656，西部从事建筑业的农民工人数=4245×27.4%<5000×

30%=1500，西部从事建筑业农民工人数少于东部地区，D选项错误。因此，本题答案为 C。

121. 【答案】A

【解析】当年空气质量一级日数排名第 4的城市，空气质量在一级以上的天数为 228天，故

一级一下的天数为 365-228=127天，故占全年比重为 。因此，本题答案为 A选

项。

122. 【答案】C

【解析】当年空气质量一级日数在 220天及以上的城市有 4个，去年同期有 6个城市，所以

减少了 2个。因此，本题答案为 C选项。

123. 【答案】B

【解析】未能将同比增速控制在 10%以下，可以转化为增长量不小于基期量的 1/10，即增

长量×10>上年。结合材料可以看出符合条件的有：兰州、合肥、赤峰、开封、扬州 5个。

因此，本题答案为 B选项。

124. 【答案】A



【解析】根据图中数据去年排名第 5的城市在当年的非蓝天日数在 71~78之间。而今年未上

榜说明天数应该是小于 56天，所以减少率大于 。因此，本题答案为 A选项。

125. 【答案】B

【解析】A选项中排名上升的城市 2个，排名下降的城市 5个，不一样多。

C选项中估算得知非蓝天日数比上年同期多一倍以上只有 3个城市。

D选项中拉萨空气质量一级日数占总日数的比重在 50%以上，并不是沿海城市。

因此，本题答案为 B选项。

126. 【答案】C

【解析】从表格中可以看出投入经费超过 2亿元的项目有 9个。

127. 【答案】B

【解析】从表格中可以看出项目总数最多的三个领域占项目总数的比重分别为 13.5%、

11.1%、9.9%，所以总比重为 13.5%+11.1%+9.9%，约为 35%。因此，本题答案为 B选项。

128. 【答案】B

【解析】农业项目的投入经费为 2.29亿元，即 22900万元，项目数量为 42个，所以平均每

个农业项目的投入经费为 万元。因此，本题答案为 B选项。

129. 【答案】D

【解析】解法一：要使得平均每个项目投入经费高于所有项目平均水平，则要项目经费比重

高于项目数量所占比重，从图中可以看出有农业、能源、信息、资源环境、材料、量子调控

研究一共 6个。因此，本题答案为 D选项。

解法二：所有项目平均水平 亿元。根据估算高于这个平均水平的一共有 6个。

因此，本题答案为 D选项。

130. 【答案】D

【解析】A选项中，在研项目比重为 。

B选项中项目经费最高的是 3.2，项目经费最低的是 1.25，不到 3倍。



C选项中平均每个领域的新立项目数量 超过 10个。

因此，本题答案为 D选项。

131. 【答案】C

【解析】2009年世界液化天然气贸易量为 2427.7亿立方米，天然气贸易总量为 8768.5亿立

方米，所以比重为 ，直除该数据前两位为 27。因此，本题答案为 C选项。

132. 【答案】B

【解析】2009年俄罗斯管道天然气出口 1764.8亿立方米，增长率为 14.3%，所以比上年增

长了 亿立方米。因此，本题答案为 B选项。

133. 【答案】C

【解析】韩国 2009年液化天然气进口量占世界的 14.1%，法国占世界的 5.4%，所以韩国是

法国的 倍。因此，本题答案为 C选项。

134. 【答案】B

【解析】2009年美国天然气均价为 8.85，今年为 3.89，所以减少率为 。

因此，本题答案为 B选项。

135. 【答案】A

【解析】A选项中加拿大天然气全部出口到美国的量是 922.4亿立方米，美国进口量是 1044.1

亿立方米，所以加拿大是美国最大的天然气进口来源地。

B选项中 2009年日本进口液化气的平均价比上年下降了 ，2.8成，不到

6成以上。C选项中增长率 ，2009年世界天然气贸易量比 2005年增长

。



D选项中出口土耳其的管道天然气 172.6，全部输到欧洲总出口 1764.8，出口到土耳其的比

重不到一成。

因此，本题答案为 A选项。


